

UNOS MONTAÑEROS ESPAÑOLES SALVADOS DE MORIR DE FRIO

Chamonix (Francia).—Los montañeros españoles José Picue y su esposa y un hermano han sido salvados probablemente de la muerte por un equipo de socorro de las fuerzas alpinas francesas. Picue, su esposa y su hermano estaban perdidos en el Mont Blanc desde principios de semana; los tres sufren congelaciones de segundo grado en las manos y pies.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 86

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 18. — APARTADO 10

UNA MANADA DE LOBOS EN TACTICA DE COPO

Mieres.—Una manada de lobos ha bajado a los Picos del Río Tuero, del puerto de Pinos de Nieve y dieron muerte a treinta ovejas a las que acorralaron con gran astucia, formando una cañada de fondo de saco, y degollándolas con toda facilidad. Los vecinos de dicho lugar han pedido ayuda a las autoridades de Mieres para dar una batida contra las alimañas que este verano vienen causando grandes daños entre el ganado. (Logos.)

Unas declaraciones del doctor OLIVEIRA SALAZAR

LA OPORTUNIDAD DE UN ARREGLO CON ESPAÑA PARECE ESCAPAR A LOS OBSERVADORES RESPONSABLES DE LAS GRANDES POTENCIAS

Lisboa.—El diario "O Século" publica una entrevista con el doctor Oliveira Salazar, la cual ocurre enteramente las dos primeras páginas del periódico y gran parte de otra. Es mi firme opinión —ha dicho el jefe del Gobierno portugués— que de la guerra de Corea no saldrá un conflicto de extensión mundial. Se retiró a la colaboración peninsular, y dijo: "No podemos olvidar los aspectos que revisten las relaciones comunes de la península frente a los peligros también comunes. La colaboración peninsular está en el preámbulo de lo que se llama solidaridad atlántica. La frontera geográfica de Portugal —agregó— se encuentra en los Pirineos. La contribución portuguesa al plan de la seguridad europea depende de que se aclaran, en definitiva, los puntos de vista de las Naciones Unidas acerca de un gran país como España. Entiendo —afirmó— que está ya justificada la revisión del acuerdo arbitrario y de compromiso que coloca a España en la posición de valor de reserva. El pueblo español, católico, sano, trabajador, valor activo y combativo en una cruzada de defensa latina, no puede ser manejado a última hora como se quiera. Es un error hacer depender de puntos exclusivos de su soberanía la condición de una eventual colaboración con las naciones representativas del espíritu occidental. Se retiró luego a la colaboración angloamericana con la Unión Soviética, y dijo: América del Norte a Inglaterra, sin olvidar de saber el carácter del régimen social de Rusia, se allanaron con ella en defensa y en ataque, cuando lo creyeron oportuno. La oportunidad de un arreglo con España, parece escapar ahora a los observadores responsables y es fundamental crear que las relaciones de este país con las grandes potencias no alteren en lo más mínimo su política interna. El doctor Oliveira Salazar refiriéndose a la política soviética, dijo: Rusia es como los valientes de pueblo; el día que le hacen frente se acaba su valentía. Rusia creó la mística del miedo, como los valientes de pueblo. Más adelante, afirma: No creo que América del Norte pueda mantener la misión de servicio

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO DE BELGICA, EN BARCELONA

Se mostró muy satisfecho de las relaciones comerciales hispano-belgas

Barcelona.—De paso para Palma de Mallorca, llegaron anoche de su país y continuaron viaje en el día hoy, el presidente del Consejo de Estado de Bélgica, M. Jean Suetens, y su hermano, el ministro plenipotenciario director del Departamento de Economía, M. Max Suetens. Ambos se negaron a puntualizar sobre el problema real belga, limitándose a decir que ya estaba resuelto. Acerca de las relaciones económicas con España, manifestó que el tratado comercial firmado hace dos meses favorece notablemente a España, pero que Bélgica está muy satisfecha del mismo, esperando que en el futuro se intensifiquen aún más los intercambios entre ambos países. (Logos.)

El Consejo de Seguridad continúa sin adoptar acuerdos

La sesión de ayer se redujo a un duelo oratorio entre Malik y Warren Austin

El público aplaudió al delegado de Cuba cuando puso sobre la Mesa la protesta de su país por lo que se está haciendo en el Consejo

Lake Success.—Al iniciarse la sesión de hoy en el Consejo de Seguridad, el delegado de los Estados Unidos, Warren Austin, se opuso a que se invitara a un representante de Corea del Norte para asistir al debate sobre Corea en el Consejo. El delegado norteamericano hizo esta declaración después de que el delegado soviético, en funciones de presidente, se negó a alterar las demandas rusas que han mantenido en un estancamiento al Consejo de Seguridad durante más de una semana. Austin dijo que los dirigentes nortistas, que se llaman a sí mismos representantes del pueblo coreano, realizaban una broma trágica cuando se dirigieron a los que conocen, rápidamente que el nacionalismo, el patriotismo, y la independencia en otros países han sido aplastados por la serie de Gobiernos marionetas, esclavizados Gobiernos de cadáveres vivientes que respiran, hablan y actúan, pero no tienen alma. Al darse a conocer la traducción del discurso del delegado norteamericano, el presidente del Consejo de Seguridad se encontró que no había más oradores en la lista y sugirió que el Consejo pasase a los asuntos más urgentes que tiene que tratar. Malik colocó en primer lugar su propia resolución en la que se pide que los Estados Unidos dejen de bombardear las ciudades y zonas pobladas de Corea. Austin insistió entonces nuevamente en que el presidente del Consejo procediese a dictaminar la invitación hecha el 26 de junio al representante de Corea del Sur para estar presente en la discusión sobre la cuestión de Corea según en vigor. Malik rechazó de plano y manifestó que en las condiciones actuales el presidente no puede hacer pronunciamiento alguno sobre una cuestión en que por segunda vez insisten por persistencia al representante de los Estados Unidos y el del grupo del Komintern.

AYER HUBO CONSEJO DE MINISTROS EN SAN SEBASTIAN

La hora avanzada a que ha terminado el Consejo de Ministros, celebrado en San Sebastián, ha impedido alcanzar la referenda del mismo, que daremos íntegra, como siempre, en nuestro número de mañana.

Truman dice que no habrá reunión de occidentales y orientales para el arreglo de la cuestión coreana

SE CONCENTRAN EN VLADIVOSTOK DIQUES, BARCOS Y ABASTECIMIENTOS SOVIETICOS

Angora.—Varias unidades del contingente que Turquía va a poner a disposición de la ONU para luchar en Corea están concentradas en Angora y han sido sometidas a reconocimiento médico. (Efe.)
REUNION DE PAISES IBEROAMERICANOS
Washington.—Los representantes diplomáticos de 20 Repúblicas iberoamericanas celebrarán una tercera reunión para discutir los medios de ayudar a las Naciones Unidas en la guerra de Corea. La sesión tuvo lugar en la Embajada de Honduras, bajo la presidencia del embajador, Rafael Heliodoro Valle, quien dijo que los diplomáticos esperan instrucciones de sus respectivos Gobiernos, que les permitirán ampliar los temas que tienen sometidos a discusión. Añadió que en la sesión celebrada hoy se había discutido la asistencia tanto huma-

El delegado de Cuba cuando puso sobre la Mesa la protesta de su país por lo que se está haciendo en el Consejo

Norte con armamentos, no es más que una difamación a la que ya nos hemos venido acostumbrando. El armamento que existía allí es un armamento que fue vendido a los coreanos del Norte cuando la Unión Soviética se retiró de dicho país. Por ahora me limitaré a este breve comentario, pero me reserva el derecho de hablar posteriormente sobre ello. El embajador de Cuba, Inocente Pérez, fue aplaudido por el público que llenaba las galerías cuando puso sobre la mesa la protesta oficial de Cuba por lo que se está haciendo en el Consejo. El delegado cubano pidió, en nombre de su país, que la cuestión de la admisión del representante de Corea del Sur sea resuelta hoy antes de levantarse la sesión. Acusó al mismo tiempo a Malik de no cumplir su obligación como presidente del Consejo de Seguridad y de tratar de distraer la atención del Consejo dando lectura a telegramas que le envían de Corea del Norte. Malik golpeó el pupitre con energía cuando vio que el público prorrumplía en aplausos y manifestó con violencia: "Se pide al público que se mantenga en silencio y que no ponga de manifiesto sus emociones." Austin se levantó para pedir al presidente que ordenara se procediese a votar sobre el dictamen, tanto por sus palabras como por sus hechos, y añadió que la votación debería celebrarse ahora, en este momento. Malik dijo que Austin empleaba artimañas para poder decir después al presidente que había emitido un dictamen. El delegado de los Estados Unidos dijo: "Malik está rompiendo una puerta que está abierta."

Mac Arthur dice que su visita a Formosa tuvo carácter exclusivamente militar

LAS RAZONES DE SU VISITA HAN SIDO TERGIVERSADAS MALICIOSAMENTE

Tokio.—El general Mac Arthur, en una declaración facilitada a la Prensa, dice que su reciente visita a Formosa se limitó a asuntos militares, sin que en su conferencia con Chiang Kai Chek se tocara para nada los asuntos políticos. Los problemas del futuro Gobierno chino o los acontecimientos futuros en la China continental por cualquier otro motivo, distintos de la responsabilidad militar, no fueron discutidos ni siquiera mencionados. Añade que las razones de su visita han sido tergiversadas maliciosamente y en público por aquellos que irresponsablemente en el pasado han promovido una política de apaciguamiento en el Pacífico. Espero que los ciudadanos de los Estados Unidos no se dejen engañar por las insinuaciones de la propaganda hecha por personas que se encuentran a seis mil millas del lugar del acontecimiento. Las insidias tienden a crear dificultades en estas horas de gran peligro. Agrega que las personas que le acompañaron fueron solamente militares, lo cual prueba la naturaleza exclusivamente militar de los asuntos tratados. "Como no iba a tratar de política ni siquiera se pensó en que me acompañara un consejero político". Finalmente dice que no puede existir mayor identidad de propósitos, así como de coordinación, entre su Cuartel General y el Departamento de Estado, a pesar de los esfuerzos propagandísticos enderezados a crear una impresión de fricción y división. (Efe.)

Los delegados alemanes en el Consejo de Europa, se declaran opuestos al rearme alemán

Crean que con ello no se conseguiría la unidad y confianza necesarias, pero se aumentarían los peligros de guerra

Estrasburgo. — Carlo Schmidt, dirigente socialista alemán, ha recogido en la Asamblea de Europa en nombre de su partido, la sugerencia hecha a la Asamblea por Winston Churchill, de que Alemania debe convertirse en un compañero igual y total en la defensa de la Europa Occidental. Por medio del rearme de Alemania —dijo— haríamos el peor servicio posible a la paz y a la unidad europea. Hablar del rearme alemán sería provocar riesgos sin ganarse ninguna ventaja para Europa. Añadió que la creación de un ejército alemán occidental daría a Rusia pretexto para iniciar a tercera guerra mundial, si es que necesita ese pretexto como otro argumento contra el rearme de la Alemania occidental, el dirigente socialista dijo: Los vecinos de Alemania no podrían hacerse a la idea de que solamente después de cinco años de su derrota existiera un ejército en Alemania, estoy convencido de que reduciría peligrosamente el logro de la unidad europea si rearmamos a Alemania. (Efe.)
Estrasburgo. — Los delegados alemanes que asisten a la sesión de la Asamblea Consultiva de Europa, han rechazado todas las sugerencias hechas en el sentido de que Alemania debe ser objeto de rearme. El dirigente socialista, Carlo Schmidt, y el representante del partido demócrata liberal alemán, barón Von Rechenberg, en sus intervenciones se mostraron opuestos a toda clase de rearme en su país. Hemos aprendido de nuestra propia historia — dijo Von Rechenberg — que Europa no puede ser constituida por medio de la dominación, sino de una cooperación real entre hombres libres y de buena voluntad. El político inglés, Winston Churchill, que iba a intervenir hoy en favor de la participación alemana en la defensa europea, ha aplazado su discurso hasta mañana. (Efe.)

Los miembros no comunistas del Consejo de Seguridad adoptan resoluciones

PARA PONER FIN A LA TACTICA OBSTRUCCIONISTA SOVIETICA

Lake Success.—La mayoría de los países representados en el Consejo de Seguridad en una reunión privada acordaron presentar nuevas propuestas al presidente del mismo, el delegado soviético Malik, con el fin de poner término a las tácticas obstruccionistas soviéticas. A esta reunión asistieron los nueve miembros no comunistas del Consejo. Es decir, todos menos Rusia y Yugoslavia. (Efe.)
Lake Success.—Los miembros no comunistas del Consejo de Seguridad se han reunido en las oficinas de Nueva York de la Delegación soviética para tratar de las medidas que puedan poner fin a la obstrucción soviética en el Consejo. La reunión tuvo carácter totalmente extraoficial. Entre los reuñidos dominaban estas dos tendencias: 1. Revisar el Reglamento para despojar de la presidencia durante el mes actual al delegado soviético. 2. Utilizar todos los medios posibles para que el Consejo de Seguridad no vuelva a reunirse en lo que queda de mes. (Efe.)

MAC CLOY NIEGA QUE LOS AVIONES AMERICANOS HAYAN LANZADO BOMBAS EN ZONA RUSA

Berlin.—El alto comisario norteamericano, John Mac Cloy, ha negado enfáticamente las alegaciones comunistas de que los aviones americanos hayan lanzado bombas incendiarias en la zona soviética de Alemania. Desmiente así alegaciones comunistas

¿Se retira Bevin de la política?

Londres.—"The Star" dice que el secretario del Foreign Office, Bevin, ha indicado al jefe del Gobierno, Attlee, su deseo de abandonar el cargo, y que otros dos miembros del Gabinete, Lord Hall, primer lord del Almirantazgo, y Lord Kildesdon, también han expresado abiertamente el deseo de retirarse. (Efe.)

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

ESTUDIANTES DEL INSTITUTO DE LIVERPOOL, EN SALAMANCA

SE ALOJAN EN LOS DOMICILIOS DE SUS CAMARADAS SALMANTINOS QUE ESTUVIERON EN LA CAPITAL BRITANICA



Los estudiantes ingleses con los salmantinos que estuvieron en Liverpool y los profesores de aquel instituto y del salmantino, ante la fachada de la Universidad (Foto Guzmán Gombau.)

Ayer por la mañana llegaron a nuestra ciudad los estudiantes del Instituto de Liverpool, siguiendo el intercambio establecido con los alumnos de bachillerato salmantinos que permanecieron un mes en la capital inglesa. Fueron recibidos por el director del Instituto "Fray Luis de León", don Angel López Ruiz, a quien se debe este feliz intercambio; los compañeros de Salamanca y sus familiares. Después de un breve descanso en un céntrico hotel, los estudiantes ingleses fueron distribuidos en los domicilios de sus camaradas, donde permanecerán hasta la terminación del tiempo establecido. Con los excursionistas viene el

Mac Arthur dice que su visita a Formosa tuvo carácter exclusivamente militar

LAS RAZONES DE SU VISITA HAN SIDO TERGIVERSADAS MALICIOSAMENTE

Tokio.—El general Mac Arthur, en una declaración facilitada a la Prensa, dice que su reciente visita a Formosa se limitó a asuntos militares, sin que en su conferencia con Chiang Kai Chek se tocara para nada los asuntos políticos. Los problemas del futuro Gobierno chino o los acontecimientos futuros en la China continental por cualquier otro motivo, distintos de la responsabilidad militar, no fueron discutidos ni siquiera mencionados. Añade que las razones de su visita han sido tergiversadas maliciosamente y en público por aquellos que irresponsablemente en el pasado han promovido una política de apaciguamiento en el Pacífico. Espero que los ciudadanos de los Estados Unidos no se dejen engañar por las insinuaciones de la propaganda hecha por personas que se encuentran a seis mil millas del lugar del acontecimiento. Las insidias tienden a crear dificultades en estas horas de gran peligro. Agrega que las personas que le acompañaron fueron solamente militares, lo cual prueba la naturaleza exclusivamente militar de los asuntos tratados. "Como no iba a tratar de política ni siquiera se pensó en que me acompañara un consejero político". Finalmente dice que no puede existir mayor identidad de propósitos, así como de coordinación, entre su Cuartel General y el Departamento de Estado, a pesar de los esfuerzos propagandísticos enderezados a crear una impresión de fricción y división. (Efe.)

La Carta de la Organización de los Estados Americanos

Washington.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado la firma, por los Estados Unidos, de la Carta de la Organización de los Estados Americanos. Esta Carta es el documento fundacional de cooperación entre las Repúblicas americanas. La organización de los Estados americanos ha venido a sustituir a la antigua Unión Panamericana. (Efe.)

LA ILGALIDAD DEL PARTIDO COMUNISTA EN AUSTRALIA

Ottawa.—El primer ministro australiano ha declarado que si es necesario convocará elecciones generales para conseguir la aprobación del proyecto que declara ilegal al partido comunista. (Efe.)

LA CIUDAD

ESPECTACULOS

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Aeródromo de Matagán, en el día de ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas en nuestra ciudad:
Máxima: 30,3 grados, a las 16,30 horas.
Mínima: 16,3 grados, a las 6,50 horas.

Mañana

Presenta el GRAN TEATRO BRETON a la artista más joven de España, MARI PILI BRUSE, con un selecto conjunto de altas variedades PRECIOS POPULARES

COLISEUM.—Sesión única a las 5: "EL SUSTO", por Lynn Bari, y "SEPARACION PELIGROSA", por Robert Donat (no toleradas).

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 10 de agosto:

956
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 56.

El Adelanto
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Información municipal

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

Como consecuencia de lo ordenado por la Superioridad, se pone en conocimiento de los agricultores que labran sus tierras en este término municipal, que a partir del día de hoy y durante un plazo de ocho días hábiles, se encuentra expuesto en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, el resumen de los cupos mínimos de entrega de trigo que ha correspondido a cada agricultor, al objeto de dar recienaciones sobre los mismos y que pasado referido plazo, dichos cupos se consideren definitivos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Salamanca, 10 de agosto de 1950.—El alcalde.

TERCERA EXPOSICION DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS, DE AVES Y DE PEQUEÑOS ANIMALES DOMESTICOS

Para conocimiento de los industriales del ramo de la alimentación, productores de artículos alimenticios, propietarios de aves, pajaros, perros, gatos y público en general, el día 17 del próximo mes de septiembre se celebrará, como en años anteriores, la III Exposición de productos alimenticios, de aves y pequeños animales domésticos. Referida exposición se celebrará en el Mercado Central de Abastos, Mercado de San Juan y en los establecimientos que expendan alimentos y en la Plaza de San Julián la de aves y pequeños animales domésticos.

En esta exposición se establecen como novedad la creación de premios a expositores de la leche y sus derivados, así como igualmente premios diversos a las legumbres, garbanzos, lentejas, alubias.

CORNALES PASTOS

Se arriendan en pública subasta los de hojadero del Cuartel de BROCHERO, de este término, capaz para MIL lanares, e' día 14 de los corrientes, a las dieciséis horas, bajo las condiciones del pliego obrante en esta Hermandad.

Corrales (Zamora) a 7 de agosto de 1950.—El jefe de la Hermandad, A. Costa.

presentadas por productores directos del campo.

Los industriales establecidos en los mercados, necesariamente abrirán sus puestos en mencionado día con la obligatoriedad de presentar los géneros que en ellos expentan habitualmente.

Tanto los industriales como los productores que deseen concurrir a la exposición, deberán hacer las inscripciones antes del día 10 de septiembre en las oficinas de la Jefatura de los Servicios Veterinarios del Excelentísimo Ayuntamiento y en las de la Administración de los Mercados Central y de San Juan.

A los expositores que concurren con aves, se les facilitarán a todos ellos vales para adquisición de piensos.

Salamanca, 10 de agosto de 1950.—El concejal delegado de los mercados, José Firmat.

SE VENDE CITROEN

11 ligero, Stromberg, estado nuevo. Intermediarios abstenerse. Teléfono 2581

Gobierno militar de Salamanca

Se interesa la urgente presentación en este Centro del capitán de Infantería don Enrique Rivero Anquilo y de los alféreces de complemento don Emilio Nieto Soler, don José Prieto Azpurre y don Manuel Olivera García. Caso de no poder efectuarse los interesados se ruega a los familiares lo hagan uno de ellos.

Salamanca a 9 de agosto de 1950.—El comandante secretario

COLISEUM - Unica, a las 5

Refrigerado. Programa extraordinario **EL SUSTO**
Un drama de misterio por Tynn Bari, y **SEPARACION PELIGROSA**
Mañana, estreno **LA CALUMNIADA**

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción
Code palabra más, 0,40 pesetas

LA FIESTA DE LOS BOMBEROS SALMANTINOS

UNA JIRA CAMPESTRE A "LA FLECHA"

Como todos los años, los bomberos salmantinos celebraron ayer la festividad de San Lorenzo, su Patrón.

Puede decirse que estos simpáticos empleados municipales no durmieron en la noche del miércoles al jueves, porque la verbena que organizaron magníficamente duro hasta altas horas de la noche. Y ayer, muy de madrugada, ya estaban preparando todo para su jira.

Después del desayuno, que se sirvió en el Parque, y donde no faltaron los churrros, se preparó la competición, y en camionetas y en coches se trasladaron a "La Flecha" para celebrar su fiesta campera tradicional.

Hacia las nueve y media llegaron a aquel lugar y comenzaron a preparar la cocina y a instalar las mesas para la comida que habría de tener lugar después.

Toda la mañana los bomberos la dedicaron a los juegos de mesa y al deporte. Hubo partidas de mus, de tute, dominó y partidas de fútbol, natación y la clásica calva, todo ello amenizado con la música del tamboril y la dulzaina y roclado de vez en cuando de buen vino.

Hacia las tres de la tarde se preparó la comida.

Llegaron de Salamanca a esa hora el segundo teniente de alcalde, don Graciliano Encinas, que representaba a la Alcaldía; concejal don Julián Pérez Moneo; secretario de la Corporación, don Constantino Nuñez; ingeniero, don Alfredo Santos; aparejador, don Vicente del Río; secretario particular del señor alcalde, don Luis Domínguez, y los industriales don Angel Casado y don Vicente Rosell.

Fueron recibidos por el jefe del Servicio de Bomberos, don Rufino García, y poco después se sentaron a la mesa, sirviéndose una paella magníficamente preparada por el bombero Pablo Alonso y ayudado en la cocina por Jesús Morilla.

A los postres hizo uso de la palabra el bombero don Pedro Gómez, quien en nombre propio y en el de sus compañeros agradeció a los representantes del Ayuntamiento la atención que habían tenido al asistir a la jira, conteniendo brevemente el secretario de la Corporación con frases cariñosas y elogiosas para el Cuerpo. Ambos fueron muy aplaudidos.

A la comida siguió una buena y placida sobremesa y después volvieron los juegos, desarrollándose todo ello, en la más completa armonía y camaradería.

A la hora de merendar se presentaron en la alameda los concejales señores Gil Remi-

rez, Hernández (don Victor) y De Lis, siendo bien atendidos por los bomberos.

Y ya cuando comenzaba la noche, los excursionistas regresaron, a Salamanca para cenar en el Parque.

La verbena continuó por la noche alegremente, con baile que estuvo muy animado y con una perfecta organización.

Los bomberos salmantinos nos rogaron que hicieramos llegar su agradecimiento a don Angel Castaño, don Isidro Borrego, hermanos Rosell y demás industriales que han tenido la atención de enviar las bebidas y los dulces para la fiesta.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Delegada en esta Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo por el ilustrísimo señor delegado nacional, la expedición de las autorizaciones-títulos de intermedarios que, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Agricultura de 23 de abril de 1950 y la circulares 746 de Comisaría General, se requieren para poder operar como agentes intermedarios en la compra de resguardos de trigo excedente durante la presente campaña, se advierte que antes de solicitar el nombramiento de agente comprador, deben pasar por esta Jefatura las personas interesadas para informarse de las distintas modalidades que puedan adoptar en las actividades a desarrollar.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Salamanca 10 de agosto de 1950.—El jefe provincial.

CINEMA SALAMANCA

Ultimo día del extraordinario PROGRAMA

EL BESO DE LA MUERTE
Dios se lo pague

MAÑANA: La película que nadie ha olvidado y que todos volverán a admirar

SAN FRANCISCO
Por Clark Gable, Jeanette MacDonald y Spencer Tracy (Copia nueva)

Dr. José Gomez Diez
Oculista. — Consulta a las doce.
Generalísimo Franco, núm. 26, 2.º
Teléfono 2614
C. S. a.º 34

SUCESOS LOCALES

Herido por mano airada

A las doce horas, aproximadamente, de la mañana de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, de contusión con hematoma en codo izquierdo, de carácter leve, Félix Díaz Díaz, de veintiséis años, casado, natural de Monleón (Salamanca) y domiciliado en esta ciudad, Paseo de San Vicente, número 1, lesiones que le fueron producidas, según declaró en Comisaría, por un individuo llamado Rodolfo Pinto Pérez, que vive en la Plaza de San Cristóbal, número 1, cuando ambos estaban en una oficina pública, tratando de llegar a un acuerdo sobre ciertas divergencias surgidas entre ellos.

Accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Estévez, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las diez menos diez de la noche, Hilario Martín Garrote, de dieciocho años de edad, que vive en la Calle de Ledama, número 1, el cual presentaba una herida conusa en el codo izquierdo, de carácter leve, que se había producido en accidente de trabajo.

Heridos casuales

También en la Casa de Socorro fueron ayer asistidos los siguientes heridos casuales:

A las cero horas cuarenta y cinco minutos de la madrugada, Constantino Marcos Salazar, de treinta y seis años de edad, que vive en la calle de Palacio Valdés, número 11, se herda con una herida en la mano derecha.

A las seis de la tarde, José Domínguez González, de nueve años de edad y con domicilio en la Calle de Madrid, número 30, de herida conusa en la planta del pie derecho.

Ambos de carácter leve. Fueron asistidos por los doctores Bernat y Estévez, respectivamente.

Atropellada por una bicicleta con motor

A las siete y media de la tarde de ayer fué curada en la Casa de Socorro Angélica García González, de cincuenta y seis años, viuda, natural y vecina de Salamanca, Varillas, 17. Presentaba herida conusa en pie derecho, de carácter leve, producida, según manifestó en Comisaría, por una bicicleta con motor, montada por Martín Casado Martín, de veintitrés años, soltero natural y vecino de Salamanca, con domicilio en Compañía de Morroy, número 27. El suceso ocurrió en el arco de San Pablo de entrada en la Plaza Mayor y al intentar la lesionada cruzar de acera sin apreciarse de que venía la bicicleta detrás de un automóvil, a los que el guardia municipal les había dado entrada.

Otro accidente de bicicleta

A las diez menos cuarenta fué curado en el mismo centro Hospital Regalado Pérez, de sesenta y cinco años, domiciliado en San Juan, 6. Presentaba herida conusa en región frontoparietal izquierda y contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Dicho lesionado, al intentar cruzar la Avenida de Italia, en la esquina con la Puerta de Zamora, se cayó en el momento preciso en que venía una bicicleta, cuyo conductor, Florencio Carrasal de la Fuente, de dieciséis años, soltero, frutero, domiciliado en Barrio Vidal, calle 2.ª, número 1, frenó rápidamente, sin que pudiera evitar colisión con el ciclista.

Julia Domínguez Marín, que vive en Vergara, número 6, tuvo presunción del suceso, declaró en Comisaría que la víctima se cayó antes de ser alcanzada por el ciclista.

Maravilla González, que el miércoles fué curada en la Casa de Socorro de diferentes lesiones producidas al ser maltratada por su marido, ingresó ayer mañana en el Hospital provincial, clínica del doctor Cuadrado, apreciándosele herida conusa, infectada, en región fronto-parietal izquierda, y otras contusiones diversas, de pronóstico menos grave.

Anuncios por palabras

Automóviles

VENDO motor Ford 17 HP. completo, con caja de cambio B V, seminuevo, y una cabina de camión seminueva, adaptable a cualquier camión. Queipo de Llano, 9. Barco de Avila. 3-3

COMPRASE camión G. M. C. diez ruedas, caja metálica, preferible basculante. Abstención oferta si no está en buen estado. Padre Cámara, número 20 (Salamanca). 3-2

SE VENDE Peugeot 402 ligero, último modelo, con radio, inmejorable estado. Teléfono 2405. 3-a-2

Compras

SE COMPRA cornezuelo de centeno cede 100 gramos en adelante. Cualquier cantidad, pagándoles a buen precio. Laboratorio "Sial", San Pablo, 29. Teléfono 2210. 6-4

Alquileres

SE ALQUILA un local de 60 metros cuadrado en la calle Torres Quevedo, 9. Informes, en la misma. Teléfono 2743. 2-2

Fincas

SE VENDE o arrienda fábrica de embutidos con maquinaria moderna, instalada en sitio inmejorable, con edificio propio. También admitiría en sociedad a persona capitalista. Informará, "Mutua Comercial Española", Generalísimo Franco, número 22. Teléfono 2073. Salamanca. 3-3

Huéspedes

PENSION "La Esperanza", Padilleros, 5, Junto Cinema Salamanca. Menú: Tres platos, postre, vino, 13 pesetas. Comprébelo! Padilleros, 5. Teléfono 3533. 4-3-3

Maquinaria

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñero y Morros, Salamanca. 3-3

MOLINOS TRITURADORES.

Para piensos, a mano y motor (descuento Cámara). Arados. Vertederos. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Gradados. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca. 3-1

Ventas

SE VENDEN dos sillones y demás utensilio, de peluquería. Informes, Churrería Ríos (frente Taramona). 3-1

POLEAS DE MADERA para corteas, trapezoidales y planas, todas las medidas. Encargos rápidos. Taller de molinería Ches Anegón. Teléfono 2154, Salamanca. 4-3-3

VENDÓ 50-60 vacas moruchas,

uteras, cuatrecas y cerradas, preñadas y paridas, gordas, con hierba hasta San Miguel. Informarán, teléfono 2279. 3-3

PERDIGONES todos los números,

17,20 kilo. Armería Pablo García. Salamanca. 14-a-6

SUPERFOSFATO graduación máxima,

garantizada, ofreciendo cualquier cantidad, concediendo mucho plazo para pagar. Pase sus pedidos a "Distribuidora Charra". Jaurregui, 34. Salamanca. 3-a-3

Pérdidas

SE HA EXTRAVIADO, de la dehesa del Hospital, término de Cabañas (Zamora), un novillo de cuatro años, morucho, atiende por "Ballador". Su dueño, José Hernández, Moraleja del Vino. 3-3

La PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

NECESIDAD DE REORGANIZAR EL MUSEO DE ARTE

Añá por el verano de 1929, una de las épocas en que Ciudad Rodrigo estaba en todo su apogeo de

DOCTOR PELAEZ RIÑON Y URINARIAS

Salamanca: Zamora, 8. Ciudad Rodrigo: Granados, 3.

actividad y prosperidad, en dos de los grandes salones del Parador del Castillo de Trastámara, se inauguró un museo regional en el que afortunadamente en el orden histórico, artístico como arqueológico estaba diseccionado y desconocido por la ciudad.

Dicho museo fué fundado por un grupo de entusiastas microbrujos, verdaderos amantes de Ciudad Rodrigo, los cuales formaron el Patronato del mismo. En dichas salas estaban expues-

PLAZA TOROS CIUDAD RODRIGO

Se abre el 2.º período suscripción acciones para construcción mencionada plaza. La comisión

tos cuadros de Ribera, de Alonso Cano, de Velázquez, joyas, esculturas, abanicos, relojes, ornamentos sagrados, interesantes documentos antiguos, banderas, armas de guerra, retratos de personajes de época antigua, tropas, colecciones arqueológicas, paños charros, cochas, caciales, bordados, trajes regionales, muebles, cerámica, uniformes, sables y bastones de personajes de la Independencia y otra porción de cosas de gran mérito y valor, que era la admiración de todos, pues con ello se les dio que vale la propia riqueza artística poco conocida.

Dicho museo era visitado diariamente por gran número de gente ofreció la ocasión de estimar en los, no solamente de ésta, sino por multitud de extranjeros, quedándose admirados de tanta riqueza de arte, originándose grandes ingresos por este concepto.

Pasados algunos años, y por necesidad de amplitud del Parador del Castillo, hubo de retirarse todo el museo, siendo trasladado a

V. NUÑO-BEATO

Médico Bec. del Sanatorio Nacional Antituberculoso de los Mostales PULLON Y CORAZON Medicina y Cirugía de la Tuberculosis Pulmonar Consulta diaria. - Rayos X. Colada, 7. C. S. n.º 178.

V. SALÓN NACIONAL DE FOTOGRAFIA ARTISTICA

Organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular de Las Palmas de Gran Canaria

Podrán concurrir a este Salón todos los aficionados residentes en territorio nacional.

Las pruebas estarán comprendidas entre los tamaños 18 x 18 y 30 x 40, viniendo montadas sobre cartulina blanca o de colores claros y del tamaño único de 40 centímetros de ancho por 50 centímetros de alto, exclusivamente.

Comprenderá este Salón los grupos siguientes:
A) Figura.
B) Tema, libre.

Cada expositor podrá enviar un mínimo de dos obras y un máximo de cuatro por cada grupo al que concursa.

Cada obra llevará el título correspondiente, y todas las de un mismo autor vendrán acogidas a idéntico tema, que se repetirá en el exterior de un sobre que contendrá una tarjeta con el nombre, apellidos y dirección del concursante. Al dorso de cada obra figurará el procedimiento empleado y el Grupo a que pertenece.

Los lotes se remitirán la Delegación Provincial de Educación Popular, Constantino, 9. —Las Palmas de Gran Canaria, siendo los gastos de envío por cuenta del expositor.

CIRCULO MERCANTIL AGRICOLA Y GANADERO

Estando próximas la inauguración de este Círculo, se advierte a todos cuantos quieran pertenecer al mismo y ostentar el título de socio fundador, que el plazo de admisión termina el día 31 del corriente, advirtiéndose que todos aquellos que cerrada el plazo de admisión no hayan sido dados de alta y lo hicieran después, no se les considerará como socios fundadores, pagando una cuota de entrada especial.

Al mismo tiempo, manifestamos a los socios ya inscritos, que no hayan hecho la entrega de datos y fotografías, lo hagan a la mayor brevedad posible y se reserven el recibo del mes de agosto, que dará derecho a la asistencia a los actos de inauguración.—La Comisión organizadora.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa Teléfono 1042 - 1038

M. MARTINEZ TISILOGO-RADIOLOGO

Reanuda su consulta a partir del día 16

De Mogarriz

Como años anteriores, se festeja con gran entusiasmo la tradicional fiesta de "Las Nieves", estando de encontrar entre nosotros gran cantidad de público de los países limítrofes. El primer marco de la fiesta fué la solemnidad religiosa y procesión lucidísima de Nuestra Señora de "Las Nieves", oficiada por el reverendo Padre don Francisco, acompañándole el señor párroco de Cepeda, que con gran carisma puso de manifiesto el sentir secreto.

VARIAS

De Madrid, se encuentra distribuyendo de una temporada veraneando entre los suyos, la amable señora doña Sara Calama de Carlos, viuda, hija, la preciosa Maribel, acompañándole su sobrina Africa, que ha estado en Madrid una temporada, teniendo su residencia en esta.

—Coincidiendo con la fecha de la fiesta del pueblo, se inauguró la tubería del agua, que llega a la plaza desde los manantiales, estando ya terminados los depósitos quedará a gusto del que quiera llevar a su propia casa el agua corriente; es un privilegio este el primero de los pueblos de la Sierra.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

—Se encuentra nuevamente entre sus familiares, después de una agradable estancia en Serradilla del Arroyo, visitando a sus padres, la amable señora doña Emma González de Calama, esposa de nuestro concompañero en esta, Ildefonso Calama.

DEPORTES

REGRESO DE LOS DIRECTIVOS QUE MARCHARON A MADRID

Ayer regresaron de Madrid los directivos del Salamanca que allí se desplazaron para entregar el escrito de "reparación" al encuadramiento de la U. D. Salamanca en el grupo Sur de la Segunda División.

Los comisionados salmantinos fueron recibidos por el señor Ramírez, subsecretario de la Federación Española de Fútbol, a quien hicieron entrega del escrito y con el que conversaron detenidamente.

Las impresiones obtenidas en esta entrevista son, al parecer, favorables en ciertos extremos, y probablemente pudieran ser aceptadas algunas de las sugerencias que en el escrito se hacen, cuando mañana, sábado, se reúna la Federación para la confección de los calendarios.

La Vuelta a Portugal LANGARICA EN EL PRIMERO EN VIZEU

Lisboa. (Servicio Especial de la agencia Logos).—Cuatro minutos antes del horario previsto. Langarica llegó el primero a Vizeu, clasificándose en este lugar en la quinta etapa de la vuelta ciclista a Portugal, con un recorrido de 175,400 kilómetros, que es la distancia que se para Aveiro de Vizeu. La distancia fue salvada por Langarica en cinco horas, cincuenta y seis minutos, diecisiete segundos.

En segundo y tercer lugar se clasificaron el español Manolo Rodríguez y el portugués Mario Fazio. (Logos)

CALIDOSCOPIO

PLAZA MAYOR-PUENTE NUEVO, EN AUTOBUS DE DOS PISOS

Cuando al llegar a la Plaza Mayor, en la mañana de ayer, vimos este autobús de dos pisos parado en el lugar habitual del de Tejares, pudimos pensar que, al fin, Salamanca tenía su anhelado servicio con todo el rango máximo. No lo pensamos, porque estábamos "citados" de antemano con el autobús; pero soñamos un poco con la idea, cuando, para rematar nuestro reportaje, hicimos en este autobús el trayecto Plaza Mayor-Puente Nuevo y regreso, sin apuros en las cuestas arriba y sin aglomeraciones, porque en ambos pisos había plazas libres.

Soñamos con ello y anhelamos, una vez más, que si no tan magníficos, tengamos servicio adecuado a las necesidades de la capital.

(Foto Guzmán Gombau.)



UNIVERSIDAD PONTIFICIA EL ESPERANTO, FUENTE DE CULTURA Y HUMANISMO

Conferencia del P. Francisco Rocha, S. J.

Don José Guillén, gran figura de la Universidad Pontificia, decano de la Facultad de Humanidades Clásicas, hombre que podría descender al sepulcro (y Dios quiera sea dentro de muchísimos años) rodeado de una aureola de gloria indiscutible, entre otros títulos por el de traductor de Prudencio, en el sentido más delicado de traductor —con lo cual ha surgido ante nosotros en el propio don José Guillén otro poeta—, este don José de la cátedra y del gabinete de trabajo donde elabora Gramática y Métodos de Latin que se imponen por su carácter práctico y su profundidad filológica, ha tenido la amabilidad de invitarnos a una conferencia que iba a dar en la Universidad el P. Francisco Rocha Guimaraes, jesuita brasileño, sobre el tema "El esperanto, fuente de cultura y de Humanismo".

Con palabras que respondían a la idea bíblica, porque fluyen "ek tou perisumatos kardias, ex abundantia cordis", de la abundancia del corazón, defendió el R. P. Rocha el esperanto en nombre de la cultura y del humanismo, para cuya adquisición se precisa hoy día estudiar lenguas que en parte suponen tanta pérdida para la cultura misma, la que podía intensificarse si sólo fuera preciso estudiar la lengua materna y una lengua auxiliar. Se detuvo en el análisis de la paradoja aparente que entraña el empleo del esperanto como medio de adentrarse en la cultura y sobre todo en el humanismo; pero abordó el problema de las traducciones, admirablemente resuelto por el esperanto, en que se encuentran obras como la Biblia, la que tradujo el propio autor del esperanto con sincero aplauso de Pio X, traducción que cabe calificar como una de las mejores que existen en el mundo.

Agredió a don José Guillén, "gloria de la Universidad de Salamanca", porque le daba ocasión de hablar en sus aulas a un auditorio selectísimo acerca del idioma que más puede unir nuestras patrias, precisamente en la lengua dulce de Santa Teresa de Jesús y de fray Luis de León.

Hizo historia del esperanto y en vigorosas pinceladas presentó el ambiente en que vivía Zamenhof, médico polaco, en un pueblo que hablaba ruso, polaco, alemán y hebreo, lo que le hizo pensar que había individuos de las más diversas nacionalidades y que se sentían extraños y no hombrés iguales, hijos de Dios, recordando a San Agustín, quien decía que prefería vivir con un perro o con un gato que con un hombre cuya lengua no entendía. Quiso en principio que la lengua auxiliar fuese el latín o el griego —dando preferencia al latín por su propagación y carácter ya de lengua internacional de la Iglesia católica—, estudió alemán, francés, inglés y otras muchas lenguas. En el inglés se abrió ante el mundo de posibilidades, por la facilidad gramatical, y pensó en la creación de una lengua sencilla, aprovechando los múltiples elementos internacionales, y, sobre la base firme del latín, llevó a su proyecto la fuerza de las lenguas germánicas y buena parte del espíritu eslavo, publicando, tras una preparación de muchos años, un libro titulado "Lengua internacional por el doctor Esperanto". Se jugó la tranquilidad personal y la de su familia, pero al fin llegó el triunfo. En 1889 apareció el primer periódico esperantista en Alemania, luego otro en Suecia. Apoyaron el esperanto altas personalidades literarias, empezando por Tolstói, y se fundaron sociedades nacionales para el cultivo y propagación del Esperanto, siendo la tercera la Sociedad española, después de Francia y Suiza. Hoy son millares de obras las que se han traducido o escrito directamente en esperanto, que posee las principales de Goethe, Shakespeare, Molière... y ahora se traduce admirablemente el Quijote.

En el orden católico —porque la lengua auxiliar es un medio excelente, cuyas posibilidades han comprendido y utilizado ya muchísimos en nuestro campo religioso— existen sociedades en Inglaterra, Holanda (quizá la más destacada en este sentido), y se habla y predica en Esperanto. Así por ejemplo, Argentina posee un grupo católico en Buenos Aires y todos los domingos se predica el esperanto. La más alta expresión de su valor se manifiesta en los Congresos. Del 13 al 20 del actual se celebró en Roma el Congreso XXII internacional de esperantistas católicos, patrocinados por varios cardenales y obispos. Acudieron unos 2.000 católicos esperantistas, entre ellos monseñor Theas, obispo de Tarbes-Lourdes, veterano y entusiasta esperantista, uno de los más elocuentes oradores sagrados en Esperanto, así como el jesuita Padre Franciscano O. de Barros Leal (brasileño), el Padre Corte (de Brujas), el Padre Becker (de Bélgica) y otros muchos elocuentes predicadores en esta lengua, que tan gran difusión está logrando.

Hizo una exposición del idioma, cuya gramática tiene 16 reglas sin excepción, y acrobacia al público "humanista" la facilidad del idioma, llamado a propagarse con ventaja para todos, solución al problema penoso del políglotismo que requiere nuestra época. El esperanto —dijo— es una obra cumbre de la inteligencia humana y que no ofrece hasta ahora más dificultad que la de los egoísmos nacionales.

Los católicos deben enfrentarse con ese problema y aprovechar las facilidades que presenta en todos los órdenes para utilizarlo en las relaciones con los católicos extranjeros y para extender nuestra santa religión. La utopía que supone el esperanto cristaliza en una realidad espléndida. Hoy son unos cinco millones de esperantistas en el mundo. Se estudia en altos Centros, así por ejemplo en las Universidades alemanas.

Y hay una voz amorosa que nos alienta a los católicos, la voz del Papa, que en su último mensaje a los esperantistas católicos ha dicho que el esperanto está llamado a desempeñar en el porvenir un papel semejante al que desempeñó el latín en la Edad Media.

Termina el orador, Padre Rocha Guimaraes, con un canto a España, patria de voluntades firmes, por las que Colón descubrió un Continente que es gloria del mundo y de España, e invita a que se limite a las innumerables asociaciones católicas extranjeras y se funde en Salamanca una sección de la Asociación Católica Esperantista Española, residente en Zaragoza, laborando con entusiasmo en favor del Esperanto, que ha de triunfar para gloria del mundo entero.

Fue muy aplaudido y felicitado.

A ruego de don José Guillén sostuvo el Padre Rocha una conversación en esperanto con el autor de estas líneas, quien dijo en lengua internacional que a ésta debía su iniciación lingüística, agradeciendo siempre que por ella se abrió camino en el campo de su especialidad, en el que fue dirigido mediante el esperanto en sus primeros pasos por un Padre escolástico en Bilbao.

FELIX DIEZ MATEO

noticias de TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

Triunfo apoteósico de Luis Miguel, con toros de 330 kilos

CORTO TRES OREJAS, RABO Y PATA, Y SALIO DE LA PLAZA DE MALAGA EN HOMBROS

Málaga.—Segunda de feria. Seis bravos de Pablo Romero. Llano, Pepe Dominguín, en su primero, quedado, realiza una faena breve, para un pinchazo y varios descabellos. En su segundo, una faena muy valiente, con pases de todas las marcas, para una estocada. (Ovación, vuelta y salida.)

Termina de media estocada. (Aplausos.)

Peso medio de los novillos, 210 kilos. (Logos.)

CARTELES PARA TANGER

Tanger. — Aunque todavía no están terminadas las obras de construcción de la plaza de toros, se espera poder inaugurarla el próximo día 27, con el siguiente cartel:

Un toro de Juan Belmonte, para el rejoneador Angel Perilla, y seis de Fermín Bohórquez, de Jerez de la Frontera, para Parrilla, Martorell y Calerito.

Existe gran curiosidad entre las colonias extranjeras y animación entre los españoles para presenciar la corrida de toros que, por primera vez, se va a celebrar en Tanger. Se espera que acudan aficionados de la zona española de Marruecos, así como espectadores de Gibraltar y de la zona francesa de Marruecos.

El domingo siguiente se celebrará la segunda corrida de toros, con Pepin Martín Vázquez, E. Vito y el mejicano Antonio Toscano.

La empresa tangerina gestiona el bar otra corrida en octubre, con la participación del mejicano Carlos Arruza, y asimismo quiere traer para el mismo mes a Aparicio y Litri, en un mano a mano. (Logos.)

PETICION DE MANO

Por don Manuel Hernández Gaete, industrial de Moriscos, su esposa e hija, y para su hijo y hermano Manolo, ha sido pedida, en Encinas de Abajo, a los señores de Salvador, la mano de su encantadora hija Loren.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la boda para fecha próxima.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y familias.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ham salido: Para San Sebastián, don Francisco Héctor Pérez y familia.

Para Bilbao, el agente de Política don José Alcázar Morales, acompañado de su esposa e hijo.

Para San Sebastián, don Elvino Santos Martín y su hermana Florida.

Pinturas, brochas, barnices. DROGUERIAS RECIO.

Han llegado: De Valverde de Gonzalán, don Vicente Sánchez García con su señora y sobrinita Fely.

De El Madral, don Leoncio Leanco Toribio y familia.

De Calzada de Valdecielo, don José Mico García y familia.

De Béjar, don Hernando Mañilo y familia.

SON LIBERTADOS EL PADRE DE GIULIANO Y VARIOS INDIVIDUOS MAS

Palermo.—Cinco individuos de quien se sospecha sean o hayan sido miembros de la banda de Giuliano, han sido puestos en libertad. Cumplían sentencia en la Penitenciaría de la isla de Ustica.

Entre los libertados figuran Caetan Giuliano, padre del Landido; un primo de éste, llamado Miguel Lombardo, y Carmine Pisciotta, pariente del segundo de la Banda.

Fueron juzgados por un Tribunal de Palermo, pero se les declaró inocentes por falta de pruebas. No obstante, la Policía confinó a los cinco sujetos en la prisión de Ustica, donde han estado como medida de seguridad pública. (Efe.)

ESTABAN CONFINADOS COMO MEDIDA DE SEGURIDAD PUBLICA

Palermo.—Cinco individuos de quien se sospecha sean o hayan sido miembros de la banda de Giuliano, han sido puestos en libertad. Cumplían sentencia en la Penitenciaría de la isla de Ustica.

LA FERIA DE LINARES

Linares.—Ha quedado ultimado el cartel de la próxima feria de San Agustín. El día 28 lidiarán toros de Pablo Romero, Pepe Dominguín, Manolo González y José María Martorell; el 29, Luis Miguel Dominguín, Parrilla y Fausto Muñoz, lidiarán reses e Urquijo, y el día 30, se celebrará la segunda corrida con ganado de Curro Chico, para Conchita Cintrón, Juanito Bienvenida, Antonio Ordoñez y Manolo Vázquez. (Logos.)

FESTIVAL EN EL ESCORIAL

El Escorial.—Festival benéfico con novillos de diversas ganaderías. El duque de Pinohermoso cortó dos orejas, rabo y vuelta.

Domingo Ortega mató de una estocada, siendo ovacionado.

Antonio Bienvenida, un pinchazo y una entera. (Ovación.)

Parrilla, una estocada que basta. (Dos orejas, rabo y vuelta.)

Martorell termina de una hasta el puño. (Ovación y vuelta.)

ANUNCIO

Se arrienda el sobrante de hojadero el día 14 de agosto. Informes: Hermandad de Villarbalbo. - El Jefe de la Hermandad.

Lambrequin

Cromo-medias cristal
sustituye a las mejores medias sorprendente - practico - ideal

Crema Tangerina
campo, playa, protección del cutis

Maquillajes, cremas, lociones, etc
son críoles mundiales de belleza

Lambrequin

NATACION

UNA FIESTA EN EL FLUVIAL

Para reparto de premios de la VIII Travesía del Tormes

MUS Y DOMINO EN LA CONTIENDA "NORTE" - "RIALTO" SIGUEN LAS PARTIDAS MUY IGUALADAS

Han proseguido las jornadas del desafío de mus y dominó entre las peñas de los cafés "Norte" y "Rialto".

El miércoles se jugó en "Rialto" y el resultado fué exactamente como el de la primera jornada; es decir: de siete partidas ganadas por cada bando.

Ayer, en el "Norte", también estuvo la cosa igualada, si bien los "locas" consiguieron una victoria de ventaja, ganando cinco partidas al dominó y tres al mus, mientras los de "Rialto" se llevaron dos de dominó y cuatro de mus.

Y sucedieron también varias parejas imbatidas. En las dos primeras jornadas, quedando tan sólo en esta privilegiada situación las formadas por Crespo y Marino, en dominó, de "Norte", y por Franco y Juan, de mus, de "Rialto".

AVISO A LOS NADADORES

Los participantes en la VIII Travesía del Tormes que deberán recibir sus premios el domingo, o sea, los componentes del equipo del Fluvial, los cuatro primeros de la clasificación general, el primero de segunda categoría, los tres primeros de tercera categoría y el primer clasificado militar, tendrán sus invitaciones especiales a su disposición hoy y mañana en la oficina del señor Algara, Vázquez Coronado, 11, en las horas habituales de apertura del comercio.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

CONVOCATORIA DE OPOSICION PARA CUBRIR CINCO PLAZAS DE OFICIALES EN EL AYUNTAMIENTO

En el "Boletín Oficial" de la provincia de ayer se publica la convocatoria de oposición para cubrir en propiedad cinco plazas de oficiales de la plantilla del Cuerpo Administrativo de Secretarías.

Una plaza corresponde al turno de ejecutivos y cuatro al libre, con el sueldo de 9.000 pesetas. Los opositores pueden ser varones o hembras, contar veintidós años de edad y no exceder de cuarenta y cinco, excepto los que vengian desamparando interinamente estas plazas; hallarse en posesión de título académico o haber sido oficial provisional o de complemento en la Cruzada nacional o en la División Azul, aun cuando estos últimos no posean título.

Las oposiciones darán comienzo dentro de tres meses y las instancias y documentos se presentarán en el plazo de un mes.

Vida RELIGIOSA

LA FIESTA DE SANTA CLARA

En la iglesia de MM. Francisca Descalzas, se celebrará a las diez de la tarde, exposición, romero y plática, terminando con la bendición y cánticos a la Santa.

REPRESENTANTE

conociendo bien el ramo y bien relacionado necesita en Béjar Almacenes Industriales Mayor. Apartado número 120. San Sebastián.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9. 2.ª Izda. Tel. 1295

O. B. n.º 14.

CORREO URGENTE

Salamanca fué su musa

Por ANTONIO VELASCO DEL MAZO

Yo aprendí en el hogar en que se fundió la dicha más perfecta, y para hacerla mía quisiera ser como mi padre era y busqué una mujer como mi madre entre las hijas de mi hidalga tierra.

Esta es tu poesía, salmantino. La poesía que llevas dentro de ti. La que Gabriel y Galán descubrió al abrir su corazón y fluir su sangre hecha rimas sobre la entraña de la tierra que tu patria: Castilla y Salamanca. La Arcadia española. Esta es la voz de la sangre, la voz de nuestro poeta y la de mi poeta. Vosotros, salmantinos; yo, castellano. El genial vate de Frades del Campo es el poeta del pueblo. Pero del pueblo sencillo, sin ambiciones. Y el pueblo castellano tiene tales virtudes.

El hizo brotar de los resacos surcos de Castilla la arrulladora cante de la estrofa. El cantó con el mismo amor con que el pastor cuida su rebaño, con la misma ternura que el agricultor riega sus tierras. Cantó a Salamanca con el alma enardecida. Su corazón, su amor, su cariño hacia el bendito solar de Castilla, se trocó en versos, los versos en flores y ellas tejieron la mejor corona al más cuidado y sencillo de los poetas españoles.

Y así, hoy, hace cincuenta años, "El ama" hace estemecer de emoción al igual que conmovió a quienes, en aquella tarde del 15 de septiembre de 1901, la oyeron por vez primera en los Juegos Florales de Salamanca en los que obtuvo la Flor Natural.

Si yo definiere a Salamanca, diría que ella fué su musa. El quiso sentir al campo, lo rústico, lo duro y al propio tiempo costoso. Y para ello empezó naciendo en una humilde aldea en la más genuina de las provincias castellanas —que aun así al reino de León pertenecía, Salamanca es, ante todo, Castilla—. Su voz, la voz de sus versos, corrió de boca en boca, cruzando eras y riscos, hurtadas y valles, pescales y soledades. Fueron el eco perpetuo que repitió la tierra "En los campos castellanos, aridos y monótonos para los que no saben ver su belleza, nos mostró Galán mundos de poesía".

Argumentos sin dobleces, sacados del mismo discurso de esa vida normal plena de sentimientos francos, abiertos, nobles.

Así era su corazón. Abierto a la voz y a la opinión del pueblo. Sus versos para el pueblo son. Les habló a las gentes en su idioma, en el castizo. No lo dice Villegas, el gran prologuista de Galán.

Nada hay de faltsa en su poesía. Es tal cual él es. Puede estar orgullosa Salamanca, Podéis estar orgullosos, hijos suyos. Puede estar contenta Castilla. Puede estar orgulloso, hijo suyo. Puede estar contento un poeta. Sus versos, sus estrofas, son el santo y seña en nuestras tierras. Su contenido el catón de nuestras más caras enseñanzas.

El nos enseñó a ser, a vivir, a trabajar... a morir.

¡Adiós! ¡Hasta la primera!

Gente que estudia o que ara debe ser poco hestera.

Yo me voy a mi senara que estamos de sembrera.

GASOLINA A MITAD DE PRECIO

La obtendrá instalando en su coche, camión o motor industrial un **Gasificador RIBVILL**

MILES DE INSTALACIONES EN TODA ESPAÑA

Concesionario general para la Península

C. S. C. RIBVILL, Avd. Generalísimo Franco, 529 - Barcelona

Subconcesionarios: MADRID: Garaje Astoria, Calle Ferrán, 12. ZARAGOZA: Garaje Campos, General Sanjurjo, 6. VALENCIA: Vicente Sagaras, calle Jerusalén, 44. BALEARES: Gabriel Prohens, calle Antonio Ribas, 85. CASTELLÓN: E. Ale, calle General Aranda, 17. PAMPLONA: SAN SEBASTIAN, BILBAO, Doria y C.ª, S. A. LERIDA: "AUTOMOVILES Y RECAMBIOS DALMAU, S. A." calle Academia. GERONA: F. Pla, calle Fernández Puig, 12. TARRAGA: A. Cilleros, Pje. Cobo, 10. MANRESA: E. Martini, calle San Francisco, 13. BERGA: Ballus y Compañía, S. A., etc., etc.

SE PRECISA CONCESIONARIO PARA SALAMANCA

El rasgo simpático del director de un colegio inglés

Compró un autobús de dos pisos para que sus alumnos vinieran a España para perfeccionar el idioma español

SE ENCUENTRAN EN SALAMANCA DESDE EL DIA 8

Querer encontrar en Salamanca un autobús de dos pisos, como los madrileños, es cosa imposible. Y, sin embargo, ayer había en nuestra ciudad un flamante autobús de esta clase, inglés, y con todo su multicolor de anuncios.

Este autobús, en realidad, llegó a Salamanca el pasado día 8, a las seis de la tarde, procedente de Burgos, pero estaba muy escondido en los muelles de la Estación del Ferrocarril, con el objeto de reservarlo a la curiosidad de la gente menuda.

Sus dueños y ocupantes están en el Colegio Mayor de "San Miguel Arcángel", desde la tarde de su llegada.

Puesto al habla con uno de los expedicionarios, me dijo:

—Se trata de un autobús que Mr. Canson Smith, director del Colegio "Rushey Mead School", de Leicester (Inglaterra), compró a la Compañía de Transportes Urbanos de dicha localidad, para que sus alumnos pudieran visitar España y poder dominar el idioma español que llevan estudiando desde hacia algún tiempo.

—¿Cuántos alumnos han venido?

—Exactamente veintiséis. Son de Segunda Enseñanza y de edades comprendidas entre los siete y dieciséis años.

—¿Qué ruta han seguido desde Leicester?

—Salimos de allí el día 28 de julio con dirección al Canal de la Mancha. Luego a Dunquerque para emprender el camino hacia España, atravesando Francia. Hemos visto San Sebastián y Burgos. Y ahora Salamanca, nuestro principal "objetivo".

—¿A dónde se dirigirán ahora?

—A ninguna parte. Regresaremos a Inglaterra por el mismo sitio que hemos venido.

—¿Fue fácil la tramitación para esta simpática excursión?

—Sencilla y fácil. Nuestro Director se encargó personalmente de la compra del autobús y de la tramitación de pasaportes y visados. Hemos tenido toda clase de facilidades.

—¿Viene algún profesor con los alumnos?

—Además del director, hemos venido Mr. Owsnow y yo. Yo también soy profesor.

—¿Su nombre?

—Mr. J. Bosano.

—¿Pues había usted el español perfectamente?

—Algunos de nuestros alumnos también lo hablan ya fácilmente. Sobre todo, cuatro o cinco de ellos que han estudiado el idioma español durante tres años.

—¿Les resulta difícil aprender el español?

—Primero optamos por aprender el francés. Y sabiendo el francés, el español resulta fácil.

—¿Qué impresión les ha causado Salamanca?

—Magnífica. Sus monumentos son preciosos y la grandiosidad de la Plaza Mayor nos ha maravillado. En cierto modo, yo me la imaginaba así.

—¿Están contentos los alumnos?

—Desde luego. Desde que salieron de Leicester se muestran muy alegres y ahora tienen gran curiosidad por las cosas españolas. Le dejamos en plena libertad para que hablen y traten con el público, pues de esta forma, es

Honrando a los caídos del 10 de agosto de 1932

Madrid.—Esta mañana, en el Cuartel de la Remonta, de Tetuán de las Victorias, ante el monolito que perpetúa la memoria de los caídos el día 10 de agosto de 1932, se celebró una misa por el eterno descanso de aquellos héroes.

Asistió al acto el teniente general Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, y otros altos jefes militares, así como algunos supervivientes de aquel Movimiento y familiares de los caídos y otras muchas personas.

Los periódicos de la tarde dedican un recuerdo a la heroica jornada del 10 de agosto y hacen historia del alzamiento precursor en el que descolgó la figura del general Sanjurjo. (Logos.)



Los jóvenes escolares británicos junto a su autobús, en las afueras de San Pablo

(Foto Guzmán Gombau.)

como van comprendiendo el idioma. Así es la norma de nuestro Director.

—¿Cuántos kilómetros llevan recorridos?

—Kilómetros no sé; pero miles inglesas, 1.200.

—¿Averís o accidentes?

—Hasta ahora ninguno. Contamos también con un buen conductor inglés. Se llama R. Peage y pertenece a la Compañía a la que nuestro Director adquirió el autobús. Se vino con nosotros encantado.

—¿Cuándo marcharán?

—Tenemos pensado el día 12, o quizá más pronto.

Y hasta aquí mi conversación con Mr. J. Bosano, porque en este momento llegan los alumnos de dar una vuelta por la ciudad y el silencio de que antes gozábamos se ve turbado por las voces de estos simpáticos muchachos, algunos rubios, que tratan de pronunciar palabras de nuestro castellano. Van vestidos con una chaqueta verde y llevan sobre un bolsillo superior el escudo del Colegio a que pertenecen.

Desde este momento, el Colegio Mayor de "San Miguel Arcángel", se ve muy animado. Son las doce y media de la mañana.

MEDIA HORA CON EL DIBUJANTE MANOLO PRIETO

Tiene el "lápiz de oro" de los dibujantes españoles

De regular estatura, con el pelo rizado, cara ancha, mirada profunda y una mano muy grande y ágil. Así es y así vi al gran dibujante Manolo Prieto. Vive en Madrid, en lo más alto de la Plaza de la Beata María de Jesús, rascando el cielo desde un sexto piso y entregado a una vida de trabajo y de satisfacciones. Rodeado de su joven esposa, sus dos pequeñas y de los pinceles y lapiceros de mil colores, Manolo Prieto, con su gracia de andaluz de buena cepa, trabaja y trabaja diariamente, manteniéndose en la primera línea de los dibujantes e ilustradores españoles, creando e imaginando, pintando y dibujando con la facilidad y el amor que sólo un artista como él puede hacerlo. Allí, en su pequeño estudio, revuelto de dibujos, carteles, ilustraciones, como si fuera un calidoscopio de las Bellas Artes, está embobado en su obra y sueña — como sueña todo artista — con sus ilusiones y sus recuerdos.

Manolo Prieto tiene mucho que contar...

—Nació en Puerto de Santa María — dice —. Fui en mi niñez ayudante de carpintero, relojero y tendero. A los dieciocho años abandoné mi pueblo natal y llegué a Madrid con el puesto y con unas ansias de ser artista, de dibujar, pintar y conocer gentes. Tenía ganas de nueva vida, de amplios horizontes.

—¿Y qué hizo en Madrid?

—Entré en la Academia de San Fernando. Sólo asistí un curso porque no tenía para sobrellevar la carrera. Después dibujé y pinté cuando puse en todos los sitios. Me coloqué con Burman, el escenógrafo cinematográfico, y luego encontré el filón de la publicidad y de la ilustración. Y ahora, ya me ves.

—¿Cómo ve usted la ilustración?

—Para ilustrar hay que sentirse actor, estar dentro de la acción, dentro de las bambalinas, como el escritor.

—¿Su mejor obra?

—Como ilustrador, la que vengo realizando en "Novelas y Cuentos". Llevo dibujando portadas de esta colección desde hace seis años. Debo haber hecho unas 350. Como pintor, aun no la sé. Siempre tiene uno la ilusión de una gran obra.

—¿Ha presentado alguna vez en la Exposición Nacional?

—Sí, en la del año 1947. Este

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas.
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6.
Corrales de Monroy, 3.—Tel. 2056
C. S. n.º 10.

Los norteamericanos llegan a cinco kilómetros de Chinjü

INTENSOS BOMBARDEOS AEREOS DE SEUL Y PYONGYANG

En el frente meridional de Corea. (Urgente). — Las patrullas del quinto regimiento informan que han establecido contacto con las del 35 y que se correrá el círculo, aproximadamente, alrededor de la fuerza comunista en este sector. Establecieron contacto en Pansong, camino de Chindong (Efe.)

CERCA DE CHINJÜ

Cuartel general del VII Ejército en Corea. (Urgente). — La vanguardia de la fuerza táctica de Kean en el sector meridional, ha llegado a un terreno elevado a solo nueve kilómetros y medio de Chinjü y amenaza con cercar a gran número de coreanos del norte.

Se añade que se hacen contacto con el V Ejército, reforzado, cercarán a las fuerzas comunistas de ese sector. Las columnas situadas frente a Chinjü fueron tomadas por el 25 regimiento de la 25 división. (Efe.)

BOMBARDEO DE SEUL

Tokio. — La aviación norteamericana efectuó esta mañana una incursión sobre Seul e hizo objeto de su bombardeo a numerosos aviones "Yaks", que estaban en tierra en el aeródromo. Todos los aparatos estadounidenses regresaron sin novedad. (Efe.)

Y DE PYONGYANG

Tokio. — Radio Pyongyang afirma que los ataques aéreos norteamericanos del martes y el miércoles, contra la capital de Corea del Norte, superan a cuanto hicieron los alemanes en Leningrado.

La alarma — dice — duró desde la mañana hasta la tarde. Las bombas cayeron de lleno sobre guarderías infantiles y hospitales.

UN BATALLÓN COMUNISTA, COPADO

Cuartel general norteamericano en Corea. — A última hora del

jueves todo un batallón comunista ha quedado copado por el movimiento de tenaza de las vanguardias norteamericanas, que han llegado a poco menos de cinco kilómetros de Chinjü. Pero, al mismo tiempo, se ha desarrollado la mayor amenaza al flanco derecho del avance estadounidense por la costa sur, al lanzar los comunistas un contraataque a 32 kilómetros al norte, desde su cabeza de puente en el Naklong, próxima a Pungong-Ni, contra la XIV División norteamericana. (Efe.)

Tokio. — Un comunicado del Cuartel General del general Mac Arthur en Corea, dice que las tropas comunistas de la cabeza de puente del río Naklong combaten desesperadamente para mantenerse en sus posiciones. (Efe.)

La cesión de los poderes reales en Bélgica, precisa aún la decisión de una votación conjunta de las Cámaras

Está preparado el sillón especial que Balduino prestará juramento

Bruselas. — Mientras se efectúa la votación sobre la transmisión de poderes reales, un grupo de obreros trabajaba para instalar una silla especial donde se sentará el príncipe Balduino, en la sesión extraordinaria conjunta del Parlamento, en la que prestará juramento de fidelidad (Efe.)

DOS FRASES DE LA DISCUSION

Bruselas. — Durante el acalorado debate sobre la ley de transmisión de los poderes del Rey, el presidente del partido socialista, Max Buset, llegó a exclamar:

"La próxima vez no podremos contener las pasiones populares".

El jefe del Gobierno socialista, Duveusert, se puso de pie de un salto y exclamó dramáticamente:

"Si hemos entendido bien a Mr. Buset, esto significa que todos nuestros esfuerzos para el apaciguamiento han sido en vano". (Efe.)

Bruselas. — En la votación del

EL EXCELENTISIMO Y REVERENDISIMO SEÑOR OBISPO DE LA DIOCESIS VISITA EL CAMPAMENTO DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN HOYOS DEL ESPINO

El pasado miércoles realizó una visita al campamento de Hoyos del Espino el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis. A su llegada fue recibido por todos los mandos, así como por el campamento, que estaba formado. Acompañado del señor rector del Seminario Conciliar, visitó las instalaciones y el parque de atracciones. A media mañana con los mandos, compartiendo la alegría de todos los acampados.

Después se dirigió a las Chorreras, lugar donde nace el río Tormes. A su regreso de nuevo al campamento se verificó un fuego de campamento, en el que intervinieron flechas y seminaristas. El señor obispo dirigió unas palabras a todos, exhortándoles a continuar siendo ejemplares en su actuación y vida.

Después de arriar banderas y de ser despedido por todos las jerarquías del campamento, regresó a Salamanca.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPASOLA, que se los cobrará seguidamente GENERALISIMO FRANCO, 22 2.º SALAMANCA

COLEGIO DE MARIA AUXILIADORA (PP. SALESIANOS)
MATRICULAS GRATUITAS
Los alumnos externos inscritos en este Centro para el curso 1950-1951, a quienes la ley concede el derecho de poder optar a matrícula gratuita, podrán solicitarla del señor director del Colegio hasta el 25 de agosto, verificándose las pruebas de selección el 25 del mismo mes, a las 10,30 de la mañana.
Los impresos de solicitud podrán recogerse por la mañana en la secretaría del Colegio.

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 11 de agosto de 1950

Suscripción 10,00 ptas. al mes

Un piloto español muerto al captar el aparato

Sevilla. — En el aeródromo militar de Tablada, el teniente piloto Miguel Masot Fernández, de veintinueve años, natural de Badajoz, se dispuso a remontar el vuelo en un aparato H. F., de entrenamiento, con dirección a dicha capital extremeña. Sin darse cuenta de que los frenos del aparato estaban echados, el piloto puso en marcha el aparato y empezó éste a rodar. Unos compañeros del piloto advirtieron el caso y corrieron en bicicletas para avisarle, sin que el piloto lo comprendiese a tiempo. Cuando trataba de despegar el aparato capotó, resultando el teniente Masot con fractura de la base del cráneo.

La Cooperativa Confitera «San Lorenzo» y el grupo sindical de confitería, honran a su Patrón

MISA EN SAN ESTEBAN, UN ACTO EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR Y COMIDA DE CONFRATERNIDAD



Entrega del diploma al productor más antiguo de una empresa, por el Delegado provincial Sindical (Foto Guzmán Gombau.)

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Lorenzo, Patrono de los Confiteros, prosiguieron los actos organizados por la Cooperativa gremial y el grupo de Confitería del Sindicato Provincial de la Alimentación.

A las diez y media se celebró en el templo conventual de San Esteban (Padres Dominicos) una misa, que fué presidida por el delegado provincial sindical, don Mariano Aniceto Galán; el jefe del Sindicato de la Alimentación, don Luis Prieto Alonso; el jefe del Grupo de Confitería, don Angel Castaño; el de la Sección Social, don Emeterio García Martín; el secretario del Sindicato, don Angel Torres; y otras jerarquías y representantes sindicales.

EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

Terminada la misa, la presidencia antes citada y todos los empresarios y productores confiteros se trasladaron al Hogar del Productor, donde se celebró la exposición.

Después se sirvió un vino de honor, durante el cual se celebró un congreso a cargo de un cuarteto integrado por Juan Sánchez Quintero y Consolación Muñoz (violines), Pablo Ceballos (violoncello) y León Terrero (piano). Interpretaron "Alma Charrá", "Torre Bermeja", "Puera de Tierra", "La leyenda del bosque", "Kaliuska" y "La verbena de Paloma", de Terrero, Alberto Soutouillo y Vert, Sorozabal y Breñón.

OTROS ACTOS

A las doce de la mañana el Gremio y la Cooperativa organizaron una comida extraordinaria en asistidos en los comedores de la Asociación Salmantina de Confitería, sirviendo de postre las tartas realizadas en el concurso de confitería.

A las dos y en un salón de taurante, se celebró una comida de confraternidad que presidió con las jerarquías y representantes sindicales y en representación del delegado provincial, el jefe de los Servicios Jurídicos de esta C. N. S., don Manuel Estrella Bermúdez de Castro.

A su final fueron entregados los productores los premios correspondientes a la constancia en Empresa y al Concurso de Confitería.

En todos los actos reino el mejor humor y camaradería.

Rigurosas medidas para fortalecer la seguridad interior de los Estados Unidos

SE CASTIGARA CON PENA DE MUERTE A LOS QUE REALICEN ESPIONAJE EN TIEMPOS DE PAZ

Washington. — El Senado ha aprobado, por unanimidad, varias disposiciones, que autorizan la adopción de rigurosas medidas contra los extranjeros subversivos en los Estados Unidos, destinadas a fortalecer la seguridad interior.

El Senado norteamericano aprobó también un proyecto de ley que castiga con la pena de muerte a los que realizan espionaje en tiempos de paz.

Autoriza a los jefes de las oficinas gubernamentales a despedir a los empleados que estimen que constituyen un riesgo para la seguridad.

Por su parte, la Comisión de Actividades Subversivas de la Cámara de Representantes, ha desechado las advertencias del presidente Truman contra las medidas que pudieran ser excesivamente rigurosas y aprobó por

HA ADQUIRIDO VD. YA SU Luxindex. EL CARNET-AGENDA DE LOS JEFES DEL MUNDO ENTERO?

Solicite el folleto sobre las 8 exclusivas aplicaciones y ventajas del Luxindex a

"DISESPA" - APARTADO 4009 - MADRID

DEPOSITARIOS EN SALAMANCA

LIBRERIA NUÑEZ

RUA MAYOR, 13 - TELEFONO 1018